



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11 710

4 PAGINI - 50 BANI

Luni 17 august 1987

„Pornind de la considerentul că menirea istorică a socialismului este nu numai eliberarea omului de exploatare și asuprire, asigurarea bunăstării lui materiale și spirituale, ci și făurirea unei civilizații superioare, partidul și statul nostru asigură dezvoltarea și perfecționarea continuă a învățămîntului, științei, culturii, legarea tot mai strînsă a acestora de cerințele concrete ale societății, intensificarea tot mai puternică a vieții spirituale a poporului, făurirea suprastructurii noii orînduiri pe care o edificăm”.

NICOLAE CEAUȘESCU

TOVARĂȘUL

**NICOLAE CEAUȘESCU**

ȘI TOVARĂȘA

**ELENA CEAUȘESCU**

AU PARTICIPAT LA DESCHIDEREA

EXPOZIȚIEI REPUBLICANE ORGANIZATE

CU PRILEJUL ÎNCHEIERII CELEI DE-A VI-a

EDIȚII A FESTIVALULUI NAȚIONAL

„CÎNTAREA ROMÂNIEI”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au participat duminică, 16 august, la deschiderea expoziției republicane organizate cu prilejul încheierii celei de-a VI-a ediții a Festivalului Național „Cîntarea României”.

Au luat parte, de asemenea, membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului.

Erau prezenți membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, conducătorii de instituții centrale, organizații de masă și obștești.

La sosirea la Muzeul de artă al Republicii Socialiste România, care găzduiește amplă expoziție, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu deosebită căldură de numeroși bucureșteni. Cei prezenți au aplaudat și aclamat cu entuziasm, dînd expresie sentimentelor de profundă stimă și prețuire cu care întregul nostru popor îl inconjoară pe conducătorul partidului și statului nostru. S-a aclamat cu însuflețire „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!” „Stîmna noastră și mindria, Ceaușescu — România!”.

Un grup de pionieri, tineri și tinere au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Organizată cu prilejul celui de-al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste și sărbătoririi a 43 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și anti-imperialistă de la 23 August 1944, expoziția se constituie într-un vibrant omagiu adus patriei noastre socialiste, partidului, secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care și-a consacrat întreaga viață și activitate re-

voluționară progresului și prosperității patriei, ridicării nivelului de trai material și spiritual al poporului nostru, îndeplinirii aspirațiilor sale de pace și colaborare.

Expoziția ilustrează ampla activitate desfășurată în întreaga țară, în cadrul Festivalului Național „Cîntarea României”, în vederea îndeplinirii obiectivelor cuprinse în Programul Ideologic, hotărîrilor celui de-al XIII-lea Congres al partidului, indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu privire la ridicarea pe o treaptă calitativ superioară a creației tehnico-științifice și literar-artistice, a muncii educative de formare a omului nou, cu o înaltă conștiință socialistă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați să viziteze expoziția, organizată de Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Comitetul Național pentru Știință și Tehnologie, Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliul Național al Organizației Pionierilor, Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor și Ministerul Educației și Învățămîntului.

În primul sector expozițional — „Cîntorii ale Epocii Nicolae Ceaușescu” — sînt prezentate, prin intermediul unor machete și imagini fotografice, prestigioase realizări ale poporului nostru din ultimele două decenii în planul dezvoltării economice și social-edilitare. Transfăgărășanul și magistrala albastră ce leagă Dunărea de Marea Neagră, combinatele siderurgice de la Galați și Călărași, complexul hidroenergetic și de navigație Porțile de Fier, metroul bucureștean, complexul petrochimic Mîdia-Năvodari, cartierele noi din centrele urbane, modernizarea tuturor localităților sînt repero inconfundabile ale acestui timp eroic.

Un spațiu amplu în expoziție este rezervat standurilor

(Continuare în pag. 4-a)

Astăzi, în Capitală, își începe lucrările

## MARELE FORUM DEMOCRATIC al educației politice și culturii socialiste

Astăzi, în Capitală, se deschid lucrările celui de-al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste, forum instituționalizat al democrației noastre muncitorești-revoluționare, menit să analizeze și să dezbată, sub semnul înaltei exigențe și responsabilități comuniste, probleme fundamentale ale activității desfășurate într-un domeniu de o importanță deosebită pentru întreaga viață socială, cu multiple și profunde implicații asupra tuturor celorlalte sectoare ale construcției noului societății românești. Eveniment cu puternice rezonanțe în rîndurile întregului popor, Congresul se constituie într-o expresie a modului cum Partidul Comunist Român, sub îndrumarea decisivă a gîndirii și contribuției nemijlocite a secretarului său general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, acționează, cu un mobilizator spirit revoluționar și patriotic, pentru a-și împlini misiunea istorică, rolul de conducător și organizator al amplului proces de transformare social-economică a țării, pentru a îndeplini, etapă cu etapă, Programul de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaltă calitate a României spre comunism.

Educarea maselor, parte componentă a strategiei acestei edificări grandioase, în consens cu esența și perspectiva propriilor idealuri, cu marile deschideri pe care le-a adus perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, cînd în fruntea partidului a fost ales — ca expresie a voinței unanime a comunistilor, a întregului popor — tovarășul Nicolae Ceaușescu, constituie ea însăși o operă de mari proporții, care își propune să îmbine într-o arhitectură vie trăsăturile revoluționare ale unei noi spiritualități, ale unui nou umanism. Omul nou este, în viziunea partidului nostru, în

concepția ctitorului României moderne, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o întrupare concretă a constructorului socialismului și comunismului pe pămîntul străvechii noastre vetre de civilizație și cultură, o personalitate făurită și modelată în chiar uriașa muncă de edificare a noului orînduiri, în continua unitate de eforturi destinate dezvoltării ei multilaterale. „Activitatea politico-educativă și de ridicare a nivelului de cultură a maselor largi populare — așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în Cuvîntarea rostită la încheierea celui de-al II-lea Congres al educației politice și culturii socialiste — trebuie să dezvolte puternic spiritul de luptă și de muncă, spiritul de omenie specific poporului nostru, umanismul revoluționar, propriu societății socialiste, în care omul reprezintă factorul primordial — bunăstarea, fericirea și libertatea sa constituind scopul suprem al partidului nostru comunist, esența societății socialiste multilaterale dezvoltate”. Toate documentele programatice ale partidului — elaborate din inițiativa și prin contribuția de inestimabilă valoare teoretică și practică a secretarului său general, adoptate, în formulările comunistilor și în cele ale democrației socialiste — au în substanța ideilor lor acest imperativ al formării, afirmării și dezvoltării personalității umane pe coordonate superioare, printr-o implicare directă și conjugată a tuturor factorilor educaționali în realizarea obiectivului ca atare.

Știința, tehnica și învățămîntul, domenii a căror direcționare s-a bucurat de remarcabile contribuții a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, au cunoscut o dezvoltare impetuoasă, fără precedent, ele constituind factori de bază ai progresului

(Continuare în pag. 2-3)

## „CONCURSUL PRIETENIA” '87 - O PRESTIGIOASĂ REUȘITĂ A GIMNASTICII ROMÂNEȘTI

● Duminică, sportivii noștri au cucerit 9 medalii de aur

BAIA MARE, 16 (prin telefon). Duminică seara, la capătul a trei zile competiționale pline de gimnastică — programînd nu mai puțin de șase reuniuni — s-a încheiat aici, în sala „Dacia” din localitate, cea de a 23-a ediție a „Concursului Prietenia” la gimnastică sportivă. Intrecere la care au luat parte cei mai buni sportivi juniori din Bulgaria, Cehoslovacia, R.P.D. Coreeană, Cuba, R. D. Germană, Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S. Făcînd dovada unei excelente pregătiri, asigurată de tehnicienii competenți și entuziaști, mobilizîndu-se exemplar și luptînd

cu multă dăruire pentru culorile scumpe ale patriei, gimnastele și gimnaștii români prezenți în concurs au obținut la această puternică competiție internațională prestigioase performanțe. Să subliniem cele patru medalii de aur cucerite de băieții în finalele pe aparate (Cristinel Brezeanu la sol și sărituri, Florin Purje la cal cu minere și Nicușor Pascu la bară fixă), în bilanțul gimnaștilor români înscriindu-se de asemenea două „arginturi” și trei „bronzuri”, ceea ce constituie un bilanț record în această întrecere, bilanț unanim apreciat de numeroșii tehnicieni de peste hotare prezenți în aceste zile la Baia Mare.

Am dat intimitate băieților în cronica noastră pentru că ei au încheiat concursul duminică la prînz, cu finalele pe aparate, dar se impune precizarea că — în spiritul frumoaselor și de acum bine încetățenitei tradiții a scolii românești de gimnastică — sportivele noastre au fost și ele la înălțime. Dacă cu cîteva luni în urmă tricolorul românesc urma de 4 ori pe cel mai înalt estarg la „europenele” de la Moscova, onorînd strălucitele performanțe ale Daniei Silivas. Iată că aici,

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

## „CUPA 23 AUGUST” LA HOCHEI

MIERCUREA CIUC, 16 (prin telefon). Ca și anul trecut, victoria în „Cupa 23 August” a revenit formației locale SPORT CLUB, care în partida decisivă a întrecut pe STEAUA cu 9-3 (2-1, 7-1, 0-1). Victoria categorică a harghinenilor se datorește mai ales bunei lor evoluții din repriza a doua. Au marcat: Gereb 3, Bartalis 2, Györgyze 2, Gercuzj și Baricz pentru Sport Club, Șofron, Horvath și Herlea pentru Steaua.

DINAMO — DUNĂREA 7-7 (5-2, 0-5, 2-0). Partida deosebit de disputată, ambele echipe trecînd pe lîngă victorie. După ce Dinamo a condus cu 5-1, Dunărea a revenit și a preluat conducerea cu 7-5 la capătul unei reprize secunde în care a jucat foarte bine. Rezultatul este echitabil. Au marcat: Solyom 2, Pisăru 2, Turcanu, Toler, Andras (Dinamo), A. Nușu 2, Gherghișan 2, Neculiță, Fulga, E. Radu (Dunărea)

VIITORUL GHEORGHENI — PROGRESUL M CIUC 4-4 (1-0, 2-2, 1-2). Echipa din Gheorgheni a condus cu 3-0, dar avînd și de data asta un final mai bun, Progresul a refăcut handicapul și a terminat la egalitate o partidă desfășurată sub semnul echilibrului. Au marcat: Gergely, Csiki, Zs. Antal, Cs. Gall (V), Sandor, Kocsis, E. Antal 2 (P).

În clasament: 1 Sport Club Miercurea Ciuc 8 p (27-12), 2. Steaua 8 p (37-22), 3. Dinamo 5 p, 4. Progresul 3 p (21-23), 5. Dunărea 3 p (21-28), 6. Viitorul 3 p (18-36).

I. POP — coresp

În etapa inaugurală a campionatului de rugby

## START ATRACTIV, REZULTATE SCONTATE

● După mulți ani, din nou un cuplaj bucureștean

Campionatul de rugby (al 71-lea) a fost inaugurat duminică, printr-o etapă completă, cu rezultate în general scontate, la capătul unor meciuri care anticipează, prin angajarea totală a jucătorilor, o întrecere deosebit de atractivă, să nădăjduim și de bună calitate.

Cuplajul de pe Stadionul Parcul Copilului a fost deschis de partida dintre GRIVITA ROȘIE și C.S.M. SIBIU. Au în-

vins grivițenii cu 16-8, după ce la pauză au fost conduși cu 8-6. Intercerean-a avut virtuțile așteptate, învingătorii făcînd un joc prudent, mai mult pentru rezultat, spre deosebire de oaspeții, care s-au lansat, de la primele contacte, în acțiuni „la mîna”, apreciate de public. Gazdele au înscris prin T. RADU (4 l.p.) și CHRIGIU (eseu),

în timp ce sibiienii, care au condus pînă în min 25 cu 8-0, au concretizat prin ZEICU și GH. DRAGOMIR. Scorul (și în general rezultatul) nu oglindește cu fidelitate raportul de forțe de pe teren, desigur și

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)



# Telegrama adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU,

secretar general al Partidului Comunist Român,  
președintele Republicii Socialiste România,

de participanții la adunarea festivă  
consacrată „Zilei presei române”

Mult iubite și stimate tovarășe  
Nicolae Ceaușescu,

Dind glas sentimentelor de nețărmurită dragoste, profundă devotament și înaltă prețuire pe care vi le poartă ziaristii comunisti, toți lucrătorii din domeniul presei și radio-televiziunii, participanții la adunarea festivă consacrată sărbătoririi „Zilei presei române” și a 56 de ani de la apariția ziarului „Scinteia” își îndreaptă, în aceste momente, gândurile lor cele mai alese către dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ilustru conducător, care, în cei peste 22 de ani de când partidul și poporul v-au încredințat răspunderea supremă a eșantionării destinului patriei, ați conceput și realizat cel mai impunător program de transformări revoluționare. Cu sentimente de înaltă stimă și profundă prețuire, vă exprimăm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, vibrantul nostru omagiu, expresia celei mai vii gratitudinii pentru încrederea și prețuirea de care se bucură presa, slujitorii ei în societatea noastră, pentru ambele și insuficientele orizonturi deschise afirmării noului, spiritului revoluționar, a progresului, demnității și independenței patriei noastre socialiste, pentru trufatul idealurilor rațiunii și păcii.

Exprimăm, de asemenea, cele mai alese sentimente de înaltă considerație și respect, cele mai calde mulțumiri tovarășei academiciene doctorei inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de renume internațional, pentru vasta sa activitate dedicată progresului multilateral al țării, dezvoltării științei, învățămîntului și culturii românești, pentru atenția și sprijinul pe care le acordă presei noastre.

Pentru participanții la adunarea festivă dedicată sărbătoririi „Zilei presei române”, continuă telegrama, aceasta reprezintă încă un prilej de a releva, cu deosebită satisfacție, adevărul de esență că cei peste 22 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului au ilustrat, prin impresionate mărturii, marile deschideri inovatoare pe care le-ați proiectat și înfăptuit cu clarviziune și rigoare științifică și care și-au găsit o strălucită reflectare în monumentală dumneavoastră operă teoretică și practică, străbătută de un puternic spirit creator, revoluționar. Identificându-vă cu aspirațiile cele mai înalte ale poporului român și, deopotrivă, ale popoarelor de pretutindeni, ați făcut din lupta pentru salvagardarea dreptului omenirii la viață,

pentru dezarmare și pace, pentru instaurarea unei noi ordini economice și asigurarea libertății și independenței fiecărei națiuni chela de boltă a unei dinamice și prestigioase activități internaționale, unanim apreciată pe toate meridianele globului de toți oamenii iubitori de pace de pe planeta noastră, afirmându-vă pe deplin în conștiința epocii ca un mare și strălucit erou al păcii.

În aceste momente de intensă activitate creatoare cu care întregul popor se pregătește să întâmpine marea noastră sărbătoare națională de la 23 August, apropiatul Congres al educației politice și culturii socialiste, precum și evenimentele de amplă anvergură ale acestui an — Conferința Națională a partidului și aniversarea a patru decenii de la proclamarea Republicii — ziaristii comunisti își reînnoiesc, mult stimate și iubite tovarășe secretar general al partidului, angajamentul de a se situa mereu la înălțimea misiunii pe care ați încredințat-o presei. Își reafirmă voința de a urma neabătut indicațiile și orientările de excepțională însemnată teoretică și practică pe care le-ați formulat pentru întregul nostru front ideologic, de a face ca paginile presei să contribuie cu tot mai viguroasă forță de mobilizare la angajarea tuturor energilor și posibilităților țării pentru înfăptuirea insuflețitoarelor obiective ale Congresului al XIII-lea al partidului.

O dată cu omagiu de respect și adâncă recunoștință pe care ziaristii comunisti vi le aduc dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, pentru eroica activitate pe care cu un impresionant dinamism și neabătută principialitate o desfășurați în fruntea partidului și statului, precum și tovarășei academiciene doctorei inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de largă recunoaștere internațională, pentru contribuția de seamă pe care o are la dezvoltarea multilaterală a patriei, participanții la adunarea festivă consacrată „Zilei presei române” își reafirmă solemn legămîntul lor revoluționar de a-și pune întreaga energie și capacitate de muncă în slujba cauzei supreme a partidului, de a promova permanent în activitatea pe care o desfășoară spiritul militant, revoluționar, pentru a contribui tot mai puternic, în această nouă etapă istorică, la formarea omului nou, constructor conștient și devotat al socialismului și comunismului în România.

★

★

★

Simbătă, a avut loc în Capitală adunarea festivă consacrată „Zilei presei române”. Organizată de Consiliul Ziaristilor, adunarea a reunit ziaristi din presa centrală, de la Agenția Română de Presă — „Agerpres” și Radioteleviziune, muncitori tipografici, activiști de partid și de stat, reprezentanți

ai unor organizații de masă și obștești. În cadrul adunării festive au fost puse în evidență importanța și semnificația acestui eveniment și s-au subliniat sarcinile presei, ale tuturor ziaristilor, în vasta activitate menită să transpună în viață istoricele orientări și hotărâri stabilite de al

XIII-lea Congres al partidului. În încheiere, într-o atmosferă de vibrant patriotism, de dragoste fierbinte față de partid, participanții au adresat o telegramă tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

## MARELE FORUM DEMOCRATIC al educației politice și culturii socialiste

(Urmare din pag. 1)

nostru în toate domeniile de activitate. Ceea ce înseamnă și presupune o permanentă preocupare a fiecăruia și a tuturor pentru o cât mai bună pregătire politică, ideologică, profesională și de cultură generală, științifică și umanistă, pentru lărgirea cunoștințelor în toate domeniile, ținînd de un adevăr esențial relevant de conducătorul partidului și statului nostru: „În nici un domeniu nu s-a încheiat procesul revoluționar al cunoașterii”.

Impetuosul avînt al culturii, cu precădere în „Epoca Nicolae Ceaușescu”, este în România de azi o realitate socială și națională ilustrată înalte de toate de principiul care guvernează faptele de cultură: cultura este o creație a poporului și, în mod firesc, un bun al poporului. Fiind o cultură a muncii, a muncii dăruite în producție, în creația științifică și tehnică, literară și artistică, cultura noastră socialistă este o cultură a tuturor oamenilor muncii, a maselor de făuritori ai socialismului din patria noastră. Festivalul „Cîntarea României”, festivalul muncii și creației, cum a fost definit de însuși inițiatorul lui, își probează continuitatea și viabilitatea prin desfășurarea celei de a VI-a ediții — o manifestare polivalentă a puterii creatoare a poporului nostru.

În această importantă activitate de formare a omului nou, o contribuție remarcabilă este chemată să își aducă și marea competiție națională „Daciada”, adevărată Olimpiadă a sportului românesc, creație a secretarului general al partidului însuși, competiție care a dat noi și strălucitoare dimensiuni mișcării sportive în special prin esența educativă și formativă a menirii ei în viața tineretului nostru.

Mobilizați de prețioasele orientări și indicații ale secretarului general al partidului nostru, hotărîți să transpună în fapt documentele ce vor fi adoptate de către Congresul educației politice și culturii socialiste, sportivii, tehnicienii, întregul activ al mișcării sportive se angajează să-și îndeplinească cu devotament și profesionalitate, cu maximă răspundere, sarcinile încredințate de partid, militînd neobosit pentru afirmarea tot mai puternică a mișcării sportive în viața societății noastre, pentru creșterea aportului ei la întărirea stării de sănătate și vigoarei națiunii, pentru continuarea ridicării a nivelului performanțelor sportivilor români și realizarea unor succese de prestigiu la marile competiții internaționale.

## „CUPA MĂRII NEGRE” LA BASCHET

Reprezentativa feminină a României — pe locul 2

CONSTANȚA, 16 (prin telefon). Ediția a 25-a a „Cupai Mării Negre” la baschet feminin s-a încheiat duminică în Sala Sporturilor din localitate cu victoria selecționetei orașului Minsk (8 p), urmată de reprezentativele României (7 p). Franței (6 p), R.D. Germane (5 p) și Poloniei (4 p).

În ultima zi a competiției, echipa României a înregistrat un frumos succes, cîștigînd cu 63-57 (37-28) partida cu formația Franței. Baschetbalistele noastre au jucat foarte bine în apărare, iar în atac au punctat cu eficiență în special prin Mălina Marinache și Gabriela Kiss. De remarcat că, din min. 5, reprezentativa noastră a avut în permanență avantaj pe tabela de marcaj. Pentru formația României au înscris: Marinache 16, Kiss 14, Jerebie 10, Hinda 7, Ștefan 6, Stoichiță 5, Enyed 5; cosgeterele echipei Franței: Souli 10, Santanello 9, Malfois 8. Corect și competent arbitrajul prestat de H. Zeh (R.D. Germană) și T. Kemal (Turcia).

Selecționata orașului Minsk — R.D. Germană 92-51 (50-35).

În ziua precedentă echipa României a înțîlnit selecționata orașului Minsk, care a cîștigat

cu 71-54 (38-32). Evident mai bine pregătite fizic, tehnic și tactic, cu o precizie remarcabilă în aruncările la coș și o apărare tenace, reprezentativele valorosului baschet sovietic au condus permanent, obținînd o victorie clară, prin care și-au asigurat cîștigarea trofeului chiar înaintea ultimului lor meci, de duminică.

Sportivele noastre au încercat să echilibreze jocul, dar nu au putut depăși apărarea „în zonă” a sovieticelor, foarte elastice și combative. Pentru că nu i-au produs fisuri, baschetbalistele noastre au încercat în compensație aruncări la coș de la distanță, dar acestea nu au avut suficientă precizie, iar majoritatea mingilor ratate au fost recuperate de adversare.

Au marcat: Jerebie 10, Kiss 8, Hinda 7, Petre 6, Stoichiță 6, Maringut 5, Marinache 3, Ștefan 3, Caloianu 2, Dragoș 2, Alloman 1, Laszlo 1. Cosgeterele echipei din Minsk: Pekarskaia 22, Ksenjik 15. Au arbitrat H. Zeh (R.D. Germană) și Z. Wojcik (Polonia).

Tot simbătă, în partida decisivă pentru evitarea ultimului loc în clasament, echipele R.D. Germane și Poloniei au furnizat o dispută aprigă, cu dese egalități de scor și diferențe minime. Succesul a revenit în ultimele secunde reprezentativei R.D. Germane, cu 64-63 (33-30). Cosgetere: Blauer 15, Jeske 14 — de la învingătoare, respectiv Dudek 12, Portianko 10. Arbitri: M. Aldes (România) și T. Kemal (Turcia).

Dumitru STANCULESCU

## „CONCURSUL PR

(Urmare din pag. 1)

colegele ei, Mirela Sidon, Gabriela Potorac, Cristina Bonitas, Mirela Pașca, Eugenia Popa și Luminița Zăvod, au realizat o nouă și frumoasă premieră în gimnastica noastră feminină, obținînd pentru prima oară victoria pe echipe în această puternică întrecere internațională. În plus, Mirela Sidon a urcat pe cea mai înaltă treaptă a podiumului și la individual compus, devenind — după Nadia Comăneci și Daniela Silivas — cea de-a treia gimnastă română campionă absolută a „Concursului Prieetenia”. Iar ceea ce trebuie subliniat cu deosebire e faptul că frumoasele și spectaculoasele victorii ale gimnastelor noastre



In fi

a "

RAPID

Aproximativ su urmărit pe stadionul de a 21-a ediției Bucur dispusă-o d divizionara. Echipa ferov zilei de gim treprins în Kabir, au m și 3-0 cu E nea, Coman cîștigat trof goaul realizea muș șut exp la mijlocul cel mai bun a trimis o TIRA, aflat de 16 m, se moasă prelu sã, a trimk versalaã.

Partida, în valențe deo a fost destu ne așteptam tea echipei se știe, dur prezinte la crurile au „construcție loc guleș mult. Progi: joc ceva ma n-a reușit — singura zitate fiind zionarul 10 (șut viol a deviat h se ducea h

F. C. TURI

BAIA M. Intr-o oșpe bătă și du un foarte tat cu „Cu bucurat de zionare A. F.C.M. Bra — și a ur Diviziei B.

În prime titlu s-au pele din Cel aprox tatori au deosebit d brat. Desi lipsit nici partidei, s gazde abli 82, printre- elu al lui morenarlic trece pe 54 și 55 d portarului Beldie și continuare va trer partee atacuri a un gol d în min. 71 și cu un în min. 71 fel 3-4).

Va reuși dicap în Scor fina matile a REND: Zi fel. Ene — Dragn Beldie, D dean (mi 60) Turchi RES: Fe Ignat, B Miriutã robantu, Vaso). E Partida F.C.M. E oferit, la mic, de au desch BARBU tãful în

## De miine, la Rădăuși

## „CUPA ROMÂNIEI” LA TIR CU ARCUL

Poligonul din Rădăuși va găzdui începînd de miine întrecerile „Cupai României” la tir cu arcul, la care vor participa sportivi și sportive din 14 cluburi și asociații. În acest an, concursul (spre deosebire de „republicane”) se desfășoară în interesantul și spectaculosul sistem Grand FITA, inițiat anul trecut de federația internațională sistem practicat acum pe scară largă în competițiile care au loc în diverse țări, inclusiv la „europene” și „mondiale”. Publicul rădăutean va avea astfel prilejul să urmărească marți și miercuri (de la ora 10) clasicele serii de tragere pentru simplu FITA, care stabilesc primii 24 de seniori, senioare, juniori și juniore. În continuare „sita” optimilor sferturilor (ambele toți) și a semifinalnelor (vineri) va „cerne” sportivii care vor lua parte la finalele de opt, ce vor avea loc tot vineri, de la ora 12.30.

## ETAPA INAUGURALĂ A CAMPIONATULUI DE RUGBY

(Urmare din pag. 1)

datorită noilor prevederi regulamentare, cu care jucătorii nu sînt încă familiarizați.

A arbitrat Stoica Enciu (ajutat la margine de V. Popescu și I. Vasile).

În celălalt meci al cuplajului, DINAMO a dispus de SPORTUL STUDENTESC T.M.U.C.B. cu 38-23 (18-0), după o întrecere mult mai spectaculoasă, ambele formații fiind adepatele unui joc eminent de deschis. Dinamoviștii, mai omogeni și mai experimentați, s-au impus cu ușurință (au condus la un moment dat cu 32-6), dar — spre sfîrșitul întrecerii — studenții au dovedit suficiente resurse pentru a reduce din proporțiile scorului, avînd chiar momente clare de prezență la cirna jocului. Realizatori: pentru Dinamo — din eseu, COPIL, PARASCHIV și LUNGU (cite 2), TOFAN și ALDEA (cite unul), din transformări FL. ION (1) și TOADER (2), iar pentru Sportul Studentesc DINU și MATEI (prin eseu) și NĂSTASE (4 l.p. și un drop).

A condus impecabil I. Vasilecã, ajutat la margine de Gh. Farcaș și C. Zamfir.

STEUA — UNIVERSITA-TEA TIMIȘOARA 34-22 (40-12). O partidă aproape în sens unic, campiona dezînțindu-se încă din start. Rareori oaspeții au avut cîteva tresări de orgoliu. Jocul Stelei l-a făcut Murariu, care și-a condus cu toată dăruirea coechipierii la acțiuni ofensive, cele mai multe finalizate. Au marcat pentru Steua — prin eseu, MURARIU și IGNAT (cite 3), RĂDULESCU și FLOREA (cite 2), LEONTE, DAVID, BOLDOR, MOT, VĂRZARU, E. CONSTANTIN și ALEXANDRU (cite unul), celelalte puncte ale campionilor fiind opera lui ALEXANDRU (20) și CODOI (6), din transformări sau l.p. Pentru „U”: prin eseu, AD MITOCARU (2) și LAZAR (1) și DOMOCOȘ (cite 2 l.p. și transformări). Bun arbitrajul lui M. Voinea (Brașov), ajutat la linie de buzoienii N. Caloian și Gh. Voinea.

Paul IOVAN

FARUL — C.S.M. SUCEAVA 33-23 (13-13). Joc echilibrat datorită și greșelilor gazdelor care au oferit oaspeților nu mai puțin de 15 puncte! Desigur, spre deosebire de aproape 5 000 de spectatori. Au

marcat: pentru Farul, prin eseu, OPRIS (2), PLOTSCHI, Șt. CONSTANTIN și ZAMFIR și BICA (2 l.p., 2 transf. și un drop); pentru suceveni, PALAGHIAN, și OONACHE — cite un eseu, LIVADARU — 3 l.p. și VASILIU — 2 drop-uri. (C. Popa, coresp.).

ȘTIINȚA CEMIN BAIA MARE — „POLI” IAȘI 21-15 (12-6). Gazdele au avut mai mult inițiativă, merițînd victoria. Realizatori: FULINA — eseu transf. de V. ION, CANTEA 3 drop-uri și BUCȘA 2 l.p., respectiv COSTEA 5 l.p. A arbitrat C. Stanca — Constanța. (A. Crișan, coresp.).

ȘTIINȚA PETROȘANI — CONTACTOARE BUZĂU 19-18 (12-9). Victorie fragilă a gazdelor, dar meritată, pentru că au dovedit un plus de luciditate. Realizatori: RATIU și MEDRAGONIU — cite un eseu, BEZĂRAU — o transf. 2 drop-uri și o l.p. Pentru buzoieni a înscris POPIS-TEANU — cite 3 l.p. și drop-uri. A condus P. Soare, la margine I. Udrea și V. Marinescu — toți din București (I. Zamora, coresp.).

Viitoarea etapă, simbătă 22 august.



Municipiului București

PROGRESUL VULCAN 1-0 (1-0)

In partea a doua a intalnirii, cand s-au produs si cele mai multe modificari in ambele formatii, jocul a fost ceva mai iute, mai cursiv si mai „curat” (față de prima repriza cand am inregistrat si unele atacuri „sari”). Insistentă dominare a Rapidului n-a adus însă si modificări pe tabela de marcaj (ocazii în min. 47, 57 și 76); dar să spunem ca și Progresul a fost aproape de 1-1, Capăt trimițând afară de la câțiva metri, la un trunfos contraatac. Astfel Rapid cucerește pentru a opta oară „Cupa Municipiului București”, înmănată de organizatori la sfârșitul finalei.

Arbitrul bucurestean T. Ionescu a condus formațiile:  
**RAPID:** Toader — A. Marinescu, MATEI, M. GRIGORE, Bacos (min. 33 Bolea) — DRAGHICI, Pușcas (min. 56 Cureau), Coman — Damaschia II (min. 52 Vameșu), GHINEA (min. 75 Teodorescu), Trăi (min. 40 V. Radu).  
**PROGRESUL VULCAN:** Bizolanu — Beafcu Mincu, I. Popa, I. Marinescu — P. Petre (min. 38 I. Vasile), BOLBOREA, ALELENEI — C. Zamfir, Dochia (min. 44 Oprea), DUNA (min. 75 Capăt).

In deschiderea cuplajului, în partida revansă a fostilor internaționali, Combinata Rapid-Dinamo a învins, din nou, Combinata Steaua-Progresul. Scor: 3-1. Autorii golurilor: I. Mokdovan, Frătilă și Năsturescu, respectiv Pavlovici.

Stelian TRANDAFIRESCU

PROGRESUL A CÎȘTIGAT DE LA BAIA MARE

a transformat penaltyul acordat pentru un fault asupra lui Terhes, Bucureștenii au ratat în schimb în min. 65 prin Caciureac lovitura de la 11 m de care au beneficiat în urma faultului în careu asupra lui Stere, dar au reușit totuși să reducă din scor în min. 70 printr-un spectaculos gol marcat de STERE cu capul. Scor final: 2-1 (1-0). Iată formațiile alinate: F.C.M. BRAȘOV: Polgar — Bălan, Naghi, Ștefănescu, Mandoca — Filip (min. 71 Sulea), Mărgărit (min. 82 P. Lucian), Pătru (min. 85 Andras), Barbu — Kramer, Terhes. VICTORIA: Rotărăscu — Comănescu, Mirea, Ursu, Topolinschi — Colocaru, Stere, Caciureac (min. 67 Dican), V. Ene — Tălnar, Augustin.

Duminică, în ziua a doua a turneului, pe o vreme mai rece și ploioasă, uvertura programului a pus tată în față învinsele din ajun, adică Victoria și Flacăra, partidă încheiată cu scorul de 5-0 (3-0). Victoria s-a impus cu o mare ușurință, înscriind până la pauză cinci goluri, dintre care trei (în min. 26, 30 și 34) prin CACTUREAC, aflat într-o mare vervă, celelalte două fiind opera lui TOPOLINSCHI (min. 27 și STERE (min. 44). Așteptată cu viu interes finala a corespus calitativ exigențelor publicului și s-a decis la penalty-uri: F.C.M. Brașov — F.C. Maramureș 5-3 (0-0, 0-0). Bălmărenii au avut mai mult timp inițiativă, si-au creat destule ocazii de gol, dar s-au întrecut în răzări, ca de altfel în unele momente și brasovenii astfel că scorul a rămas alb și pentru deosebita estigătoare a s-a recursa la lovitura de la 11 m. F.C.M. Brașov s-a impus în final cu 5-3 prin transformările lui KRĂMER, BARBU, ANDRAS, MANDOCA și MĂRGĂRIT. Pentru F.C. Maramureș au transformat LAIȘ, NAPRĂDEAN și VASC, dar a ratat Ignat.

Constantin FIRĂNESCU

le-au asigurat o înaltă pregătire de concurs.

**REZULTATE:** feminin, echipe — 1. România 197,65 p. 2. U.R.S.S. 196,25 p. 3. Bulgaria 190,95 p. 4. Ungaria 190,45 p. 5. R.P.D. Coreeană 189,30 p. 6. Polonia 187,15 p.; individual compus — 1. Mirela Sidon (România) 39,75 p. 2. Svetlana Boginskaia (U.R.S.S.) 39,70 p. 3. Cristina Bontas (România) 39,53 p. 4. Mirela Pasca (România) 39,35 p. 5. Gabriela Potorac (România) 39,30 p. 6. Iulia Kuț (U.R.S.S.) 39,30 p. 7. Luminița Zăvod (România) 39,25 p. 8. Svetlana Kozlova (U.R.S.S.) 38,95 p.; finale pe aparate: sărituri — 1. Mirela Sidon, Svetlana Boginskaia 20,00 p. 3. Cristina Bontas, Svetlana Kozlova și Milenka Zabrzova (Cehoslovacia) 19,70 p.; paralele înegale — 1. Mirela Sidon, Svetlana Boginskaia 19,850 p. 3. Eugenia Popa (România) Iulia Kuț, Kim Hwang Suk (R.P.D. Coreeană), Henrieta Onodi (Ungaria) 19,650 p.; birnă — 1. Gabriela Potorac, Cristina Bontas, Svetlana Boginskaia 19,900 p.; sol — 1. Mi-

PROGRAMUL TURULUI CAMPIONATULUI DIVIZIEI NAȚIONALE „A”, EDIȚIA 1987-1988

<b>ETAPA I (23 august)</b>		Flacăra Moreni — Rapid	C.S.M. Suceava — Rapid
Steaua — Corvinul	F.C. Olt — „Poli” Timișoara	F.C.M. Brașov — Corvinul	Univ. Craiova — Steaua
C.S.M. Suceava — F.C.M. Brașov	A.S.A. Tg. Mureș — F.C. Argeș	„Poli” Timișoara — Victoria București	Flacăra Moreni — F.C.M. Brașov
S.C. Bacău — Flacăra Moreni	Rapid — Oțelul Galați	„U” Cluj-Napoca — F.C. Olt	Petrolul Ploiești — Sportul Studențesc
Univ. Craiova — Sportul Studențesc			
<b>ETAPA a II-a (26 august)</b>		<b>ETAPA a VII-a (4 octombrie)</b>	
Victoria București — A.S.A. Tg. Mureș	Flacăra Moreni — Univ. Craiova	Oțelul Galați — F.C.M. Brașov	C.S.M. Suceava — S.C. Bacău
Sportul Studențesc — C.S.M. Suceava	F.C. Olt — Rapid	Steaua — Flacăra Moreni	Rapid — F.C. Argeș
F.C. Olt — „Poli” Timișoara	Corvinul — S.C. Bacău	Rapid — Univ. Craiova	„U” Cluj-Napoca — Victoria București
F.C. Argeș — Dinamo	F.C.M. Brașov — Steaua	Dinamo — A.S.A. Tg. Mureș	„Poli” Timișoara — Sportul Studențesc
Oțelul Galați — Steaua	Petrolul Ploiești — „U” Cluj-Napoca	F.C. Olt — Petrolul Ploiești	
<b>ETAPA a III-a (6 septembrie)</b>		<b>ETAPA a VIII-a (11 octombrie)</b>	
Steaua — F.C. Olt	„Poli” Timișoara — A.S.A. Tg. Mureș	A.S.A. Tg. Mureș — „U” Cluj-Napoca	Victoria București — Rapid
C.S.M. Suceava — Flacăra Moreni	„U” Cluj-Napoca — F.C.M. Brașov	S.C. Bacău — Dinamo	Flacăra Moreni — Corvinul
Dinamo — Sportul Studențesc	S.C. Bacău — Victoria București	Rapid — Petrolul Ploiești	Sportul Studențesc — Oțelul Galați
S.C. Bacău — Victoria București	Rapid — Petrolul Ploiești	Corvinul — Oțelul Galați	F.C.M. Brașov — F.C. Olt
Univ. Craiova — F.C. Argeș		Petrolul Ploiești — „Poli” Timișoara	Univ. Craiova — C.S.M. Suceava
<b>ETAPA a IV-a (9-13 septembrie)</b>		<b>ETAPA a IX-a (14-18 octombrie)</b>	
Sportul Studențesc — „U” Cluj-Napoca	Oțelul Galați — „Poli” Timișoara	Dinamo — Univ. Craiova	Corvinul — F.C. Argeș
F.C.M. Brașov — Rapid	Victoria București — Univ. Craiova	Rapid — A.S.A. Tg. Mureș	Steaua — Victoria București
Victoria București — Univ. Craiova	F.C. Argeș — C.S.M. Suceava	„Poli” Timișoara — C.S.M. Suceava	Oțelul Galați — Flacăra Moreni
F.C. Olt — Corvinul	Petrolul Ploiești — Steaua	Petrolul Ploiești — F.C.M. Brașov	„U” Cluj-Napoca — S.C. Bacău
Flacăra Moreni — Dinamo	A.S.A. Tg. Mureș — S.C. Bacău	F.C. Olt — Sportul Studențesc	
<b>ETAPA a V-a (20 septembrie)</b>		<b>ETAPA a X-a (31 octombrie)</b>	
Oțelul Galați — F.C. Olt	Corvinul — Petrolul Ploiești	Flacăra Moreni — F.C. Olt	Sportul Studențesc — Petrolul Ploiești
„Poli” Timișoara — S.C. Bacău	Steaua — F.C.M. Brașov	C.S.M. Suceava — Dinamo	Univ. Craiova — „U” Cluj-Napoca
Rapid — Sportul Studențesc	„U” Cluj-Napoca — Flacăra Moreni	F.C. Argeș — C.S.M. Suceava	F.C. Olt — Oțelul Galați
Dinamo — F.C. Argeș	C.S.M. Suceava — Victoria București	Oțelul Galați — Victoria București	Victoria București — „Poli” Timișoara
C.S.M. Suceava — A.S.A. Tg. Mureș	Univ. Craiova — A.S.A. Tg. Mureș	F.C.M. Brașov — Steaua	
<b>ETAPA a VI-a (23-27 septembrie)</b>		<b>ETAPA a XI-a (8 noiembrie)</b>	
A.S.A. Tg. Mureș — C.S.M. Suceava	Sportul Studențesc — Steaua	„Poli” Timișoara — Dinamo	Rapid — Univ. Craiova
F.C. Argeș — „U” Cluj-Napoca	Petrolul Ploiești — Oțelul Galați	Steaua — S.C. Bacău	F.C.M. Brașov — Sportul Studențesc
Victoria București — Dinamo	S.C. Bacău — Univ. Craiova	F.C.M. Brașov — C.S.M. Suceava	„U” Cluj-Napoca — F.C. Argeș
		F.C. Olt — Victoria București	Oțelul Galați — A.S.A. Tg. Mureș
		Petrolul Ploiești — Flacăra Moreni	
<b>ETAPA a VII-a (11 noiembrie)</b>		<b>ETAPA a XII-a (11 noiembrie)</b>	
S.C. Bacău — Corvinul	Victoria București — F.C. Olt		

MECIURI AMICALE

evoluat fiind plecați la lotul olimpic. (C. Bughea — coresp.).

**UNIVERSITATEA CRAIOVA — CĂMINIA EM VILCEA 5-0 (0-0).** Au marcat: E. Sândol (min. 6), Vancea (min. 14) Ghîță (min. 26 și 63 — penalty), Neagoș (min. 39). Studenții au prezentat formația: Lung — Negriță, E. Sândol, Cloroianu, Weissenbacher — Căruța, Ad. Popescu, Irimescu — Geolău, Vancea, Badea, Au mai jucat: Crișan II, Mateescu, Dumitra, Bica, Stoica, Mănăiță, Neagoș, Ghîță. (Șt. Gurgui — coresp.).

**S.C. BACĂU — SEL. OLNEȘTI 3-2 (2-0).** Selecționata olimpică a României a susținut în Bacău un meci de verificare în compania formației S.C. Bacău. Partida s-a încheiat la egalitate: 3-2 (0-2) golurile fiind înscrise de Șolman, Lupu, respectiv Timănaru și Scintele. (S. Nemiță — coresp.).

**POLITEHNICA TIMIȘOARA — CORVINUL HUNEDOARA 3-0 (0-0).** Au marcat: Roșca (min. 47), Manea (min. 71), Oloșutean (min. 83). „Poli” a învins: Crăciun, Vuscan, Varga, Șunda — Manea, Neagu, Vițănescu — China, Foale, Bozeșan II (au mai jucat: Iacobescu, Stoicov, Lehmann, Roșca Oloșutean). Corvinul: Mihailov — Bardac, Mărginean, Dubincuc, Tirnoaveanu — Petcu, Nișca, Kiela — Burlan, Văteșu, Suciu (au mai jucat: Bejenaru, Postoiache, Hangan, Timpa). (C. Crețu — coresp.).

**A.S.A. TG. MUREȘ — ELECTROTURUREȘI TG. MUREȘ 4-1 (0-1).** Au marcat: Faneli (min. 5) Craiu (min. 49), Ursu (min. 62 — autogol), Stoica (min. 81 — penalty), respectiv L. Popa (min. 15). Divizionara A a prezentat formația: Vodă — Szabo, Jenel, Ispir, S. Dumitrescu — Botezan, Erbe, Stoica — Clorceri, Faneli, Craiu. Au mai jucat: Albu, Marton, Dorobanțu, Moldovan, Szanto. (C. Albu — coresp.).

**FAPA 74 BIRLAD — PETROLUL PLOIEȘTI 3-1 (1-0).** Au marcat: Clucă (min. 14 și 75), Dumitrescu (min. 65), respectiv D. Laurentiu (min. 30 — autogol). Petrolul: Jipa — Panait, Panca, P. Gușă Ruse — Bărbulescu, Mocanu, Drăgan — I. Solomon, Purcăreșă, Cr. Ene. Au mai jucat: Stoichită, O. Grigore, I. Gușă. (F. Șchiopu — coresp.).

**DANUBIANA BUCUREȘTI — SPORTUL „30 DECEMBRIE” 2-1 (1-1),** prin golurile marcate de M. Oprea (min. 17) și Runcescu (min. 35) pentru învingători, respectiv Iorgulescu U. (0. Guță — coresp.). Duminică: DANUBIANA — I.M.G. București 3-3 (0-1). (N. Ștefan — coresp.).

**UNIREA URZICENI — LOTUL U.E.F.A. '89 3-0 (0-0).** Au mar-

ost: Sbireca (min. 26), Andrei (min. 30), Tudorache (min. 80). (M. Tabarcea — coresp.).

**PETROLUL MO. NEȘTI — CEHLAUL P. NEAMȚ 2-1 (1-0).** Golurile au fost reușite de Sandu (min. 39) și Biliță (min. 80), respectiv Susana (min. 60). (M. Rotaru — coresp.).

**LA SFÎRȘITUL săptămânii trecute U.T. Arad a susținut două meciuri: 3-1 (2-1) cu F.C. Bihor prin golurile marcate de Negruș (min. 7), Vuia (min. 25), Tîrban (min. 61 — penalty). Pentru orașeni a înscris Tămăș (min. 6); și 1-0 (1-0) cu Vagonul Arad, unicul gol fiind marcat de Cheregi (min. 16). (Gh. Mornăăă — coresp.).**

**ELECTROPUTERE CRAIOVA — SPORTUL MUNCITORESC CARACAL 1-1 (0-1)** Au marcat: Calafeteanu 3. Luță, Crețu, respectiv Popa. (V. Popovici — coresp.).

**TRACTORUL BRAȘOV — MONTANA SINAIA 0-1 (0-1).** Proaspăta divizionară C a câștigat prin golul marcat de Boțazan (min. 12). (V. Secăreanu — coresp.).

**NITRAMONIA FAGARAȘ — I.P.A. SIBIU 2 (1-1).** Au înscris: Sfirjau (min. 4) Stănicuța (min. 48), Borbelyi (min. 71) respectiv Giugumică (min. 26) și Vlad (min. 72). (V. Lazăr — coresp.).

**DACIA MECANICA ORASTIE — SPORTING MEAD DAMASC (Siria) 4-1 (1-0).** Golurile au fost marcate de Dobruș (min. 40), Oniga (min. 50), Căciță (min. 75), Mitu (min. 83) respectiv Imed (min. 82). (I. Sirinlie — coresp.).

**ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORTI INFORMEAZA**

● NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ LOTO DIN 16 AUGUST 1987

**FAZA I:**  
 EXTRAGEREA I: 67 89 29 55 41 13 30 90 27 6 37 81;

**FAZA a II-a:**  
 EXTRAGEREA a II-a: 77 68 61 52 47 19 5 20 10 2 17 8;  
 EXTRAGEREA a III-a: 10 88 15 14 30 37 31 80 48 72 75 87;  
 EXTRAGEREA a IV-a: 58 56 22 25 32 18 60 7 34 77 1 66.

**FAZA a II-a:**  
 EXTRAGEREA a V-a: 86 88 17 22 57 52;  
 EXTRAGEREA a VI-a: 1 29 84 78 31 36;  
 EXTRAGEREA a VII-a: 87 19 18 66 41 46  
 FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.234.683 lei.



# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU

## AU PARTICIPAT LA DESCHIDERA EXPOZIȚIEI REPUBLICANE ORGANIZATE CU PRILEJUL ÎNCHEIERII CELEI DE-A VI-a EDITII A FESTIVALULUI NAȚIONAL

### „CÎNTAREA ROMÂNIEI”

(Urmare din pag. 1)

ce ilustrează dezvoltarea literaturii social-politice, științifice, beletristice.

La loc de cinste este prezentată monumentală operă teoretică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, într-un mare număr de volume, strălucită contribuție la dezvoltarea creației a teoriei și practicii revoluționare, la îmbogățirea patrimoniului gândirii social-politice a contemporaneității. Sînt expuse cunoscuta lucrare „România pe drumul construcției societății socialiste multilateral dezvoltate”, precum și volume cuprinzînd pagini din gândirea social-politică, filozofică, economică a conducătorului partidului și statului nostru, o serie de studii și analize referitoare la soluționarea constructivă, în interesul popoarelor, a problemelor de mare complexitate ale lumii de azi. Editată în milioane de exemplare, în țara noastră și în străinătate, impresionanta operă teoretică a tovarășului Nicolae Ceaușescu se bucură de aprecieri elogioase din partea celor mai prestigioase foruri academice și politice, a unor distinse personalități ale vîștilor științifice, politice și economice.

Un loc aparte este rezervat lucrărilor tovarășei academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu din domeniul chimiei macromoleculare, tipărite în limba română și în numeroase limbi de largă circulație, apreciate în cercurile științifice din întreaga lume drept contribuții de cea mai mare însemnătate la dezvoltarea și aprofundarea cunoștințelor din acest domeniu de mare actualitate în plan teoretic și tehnologic.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat în continuare sectorul expozițional consacrat creației tehnico-științifice.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost înfățișate o serie de realizări din chimie și petrochimie, construcții de utilaj greu, metalurgie, geologie și industrie extractivă, industria lemnului și materialelor de construcții, transporturi și telecomunicații, construcții, din cercetarea agricolă, silvicultură și gospodărirea apelor, ocrotirea sănătății, biologie.

S-a vizitat, în continuare, sectorul expozițional rezervat artei plastice, în cadrul căruia zeci de lucrări de pictură, sculptură, grafică și artă decorativă realizate de artiști profesioniști și amatori din întreaga țară conturează o imagine revelatoare a dezvoltării artelor plastice românești.

Ampla expoziție cuprinde, de asemenea, aspecte și date revelatoare despre activitatea

presei, radioului și televiziunii, despre modul în care acestea își îndeplinesc menirea de a promova neabătut concepția revoluționară a partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a contribui tot mai activ la unirea și mobilizarea maselor în vederea îndeplinirii politicii interne și externe a partidului și statului, la educarea patriotică, revoluționară a maselor, la formarea omului nou, constructor conștient și devotat al socialismului și comunismului pe pămîntul României.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost înfățișate, în continuare, date semnificative referitoare la activitatea culturală de masă desfășurată în cadrul celei de-a VI-a ediții a Festivalului Național „Cîntarea României”. Este reliefat faptul că în cadrul celor peste 2900 de universități culturale-științifice au fost organizate aproape 25000 de cursuri, urmate de circa 850000 oameni ai muncii, care și-au însușit un important volum de cunoștințe din cele mai diverse domenii. În activitatea cultural-artistică de masă aproape 4 milioane de artiști amatori au participat cu bune rezultate în cadrul a peste 165000 de formații artistice. Peste 1,3 milioane de cetățeni de toate vîrstele și profesii au luat parte la activitatea cercurilor de creație literar-artistică, al căror număr a crescut în prezent la 60000. În strînsă legătură cu aceasta, se remarcă activitatea desfășurată de bibliotecile publice, care și-au sporit continuu numărul de cititori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat sectoarele rezervate activității muzeale, cinematograful, muzicii, teatrului, domeniile ce au cunoscut, la rîndul lor, în ultimii ani, o intensă dezvoltare. Sînt reliefate preocupările creatorilor de artă de a realiza opere cu un bogat conținut de idei, inspirate din istoria țării, din realitățile construcției socialiste, caracterizate prin profund patriotism, prin atașament deplin față de politica partidului și statului, față de idealurile nobile ale socialismului și păcii.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au adresat calde felicitări tuturor celor care au realizat lucrările prezentate, organizatorilor acestor foarte frumoase expoziții.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați din nou cu deosebită căldură. Cei prezenți au aplaudat și aclamat îndelung, au ovacionat cu însuflețire pentru partid și secretarul său general, pentru patria noastră socialistă.

# SPORTUL ÎN LUME

## START ÎN CAMPIONATELE EUROPENE DE NATAȚIE

STRASBOURG, 16 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Capitala Alsaciei, străvechiul oraș ce numără în prezent 400000 de locuitori, a devenit nu numai un centru politic unde se află sediile mai multor organisme internaționale, dar și unul sportiv. După ce a găzduit competiții continentale la patinaj, gimnastică, baschet sau fotbal, această localitate deosebit de pitorească i-a primit acum pe cei mai buni specialiști din marea familie a natației europene: înotători și înotătoare, jucători și — în premieră — jucătoare de polo, săritori și săritoare în apă, plus practicantele înotului sincron. Sînt reuniți aici circa 1300 participanți din 29 de țări, în rîndul lor aflîndu-se multe stele ale sportului lumii, campioni și recordmanii olimpici sau mondiali, cum e, ca să dăm un singur, dar atît de familiar nouă, exemplul, Tamara Costache, vitezista numărul 1 din bazinele de pe mapamond. Ei au luat primele contacte cu cele patru moderne bazine de întrecere, dintre care Schilt-

gheim, unde încep marți cursele la înot, este acoperit, spre deosebire de ediții precedente (să precizăm, pentru publicul larg, că regula atletismului, prin care recordurile în aer liber sînt diferite de cele indoors, nu prezintă similitudini în natație, performanțele de vîrf avînd aceeași valoare indiferent de categoria piscinelor, cu condiția ca ele să fie de aceeași dimensiuni — obligatoriu olimpice în cazul marilor competiții).

De fapt, Campionatele Europene cu numărul 18 au și început. Azi (n.r. ieri) au debutat în concurs poloștii și săritoarele în apă. Pentru delegația noastră, care a ajuns sîmbătă seara tîrziu la Strasbourg, au existat două puncte în programul duminical: antrenamentul de dimineață al înotătoarelor Tamara Costache, Noemi Lung, Anca Pătrășcoiu, Stela Pura, Luminița Dobrescu, Andreea Sighiartu și Livia Copariu, pe urmă — prima evoluție a naționalei de polo, revenită în grupa de elită continentală. Un meci care se anunța de la bun început foarte dificil, din moment ce adversara era vicecampiona mon-

dială, reprezentativa Italiei. Aceasta a și cîștigat în final cu 7-4 (0-1, 3-2, 2-1, 2-0), dar cea care a controlat cel puțin jumătate din timp disputa a fost echipa noastră. Ea a și deschis scorul printr-o frumoasă evoluție a lui Hagiu și s-a aflat extrem de aproape de 2-0 și chiar de 3-0, îrosind însă bune ocazii. Squadra azzurra a egalat abia în min. 9, dintr-un 4 metri inventat. S-a jucat strîns în continuare, dar Italia a condus cu 2-1 și 3-2. Poloștii români au răsturnat rezultatul la 4-3 pentru ei, pentru ca din finalul reprizei a treia, vicecampiona lumii să-și valorifice superioritățile numerice, în vreme ce formația noastră nu l-a mai lesit nimic! Au marcat: Hagiu 2, Ionescu, Costrăș, respectiv Campagna 3, Porvio 2, Dostiglione și D'Altrui. Au arbitrat, cu decizii defavorizînd echipa României, Schauerermann (R.F.G.) și Van Zenderen (Olanda). Alte rezultate: U.R.S.S. — Spania 13-6, R.F.G. — Bulgaria 11-5 (Echipa noastră va juca luni cu echipa R.F.G., Olanda — Polonia 7-8).

Geo RAETCHI

## „TURNEUL PRIETENIA” la baschet...

BUDAPESTA, 16 (Agerpres). Desfășurată la Sopron, „Turneul Prietenia” la baschet, rezervat echipelor de junioare, a revenit selecționatelor U.R.S.S., urmată de Ungaria, România, Bulgaria, R.P.D. Coreeană, Cehoslovacia, Polonia, Cuba. În ultima zi a competiției, echipa României a întrecut cu scorul de 81-66 (35-43) formația Bulgariei. Alte rezultate: U.R.S.S. — Ungaria 82-76 (47-37); Cehoslovacia — Cuba 78-36 (37-15); R.P.D. Coreeană — Polonia 84-81 (48-35). Cea mai bună jucătoare a turneului a fost desemnată româncă Magdalena Manea, autoarea a 129 puncte.

### ...la handbal

SOFIA (Agerpres). La Veiko Tîrnovo, în cadrul competiției internaționale de handbal pentru junioare „Turneul Prietenia”, echipa României a întrecut cu scorul de 22-21 (11-9) selecționata U.R.S.S. Alte rezultate: Bulgaria — Polonia 30-25 (16-13); Ungaria — R.P.D. Coreeană 33-25 (16-9); R.D. Germană — Cehoslovacia 18-18 (10-7).

## COMPETIȚIA DE ȘAH DE LA HERCULANE

BĂILE HERCULANE, 16 (Agerpres). Înaintea ultimei runde, în turneul internațional feminin de șah de la Băile Herculanene, continuă să conducă marea maestră româncă Margareta Mureșan, cu 8 puncte, urmată de Smaranda Boicu — 7,5 puncte și Nina Sitnikova — 6,5 puncte. În penultimă rundă, Ligia Jicman a învins-o pe Eva Forgo (Ungaria), Gertrude Baumstark a cîștigat la Eugenia Ghindă, iar partidele Margareta Mureșan — Johana Jagodzinska (Polonia), Nadejda Mîtescu — Smaranda Boicu, Nina Sitnikova (U.R.S.S.) — Natalia Titorenko (U.R.S.S.) și Antye Riedel (R.D. Germană) — Gabriela Stanciu s-au încheiat remiză.

## VERIFICĂRI PENTRU „MONDIALELE” DE ATLETISM

● Cu prilejul unui concurs desfășurat la Klagshamm (Suedia), atletul suedez Stefan Fernholm a stabilit cea mai bună performanță mondială a sezonului în proba de aruncarea discului, cu rezultatul de 69,60 m.

● În cadrul concursului Internațional de la Koblenz (R. F. Germania), atletul belgian William van Dijke a stabilit cea mai bună performanță mondială a sezonului în proba de 3000 m obstacole, cu timpul de 8:13,27.

Alte rezultate: masculin: 100 m: Johnson (Canada) — 10,00; 400 m garduri: Phillips (S.U.A.) — 49,02; 800 m: Konchellah (Kenya) — 1:43,98; săritura în înălțime: Conway (S.U.A.) — 2,31 m; 5000 m: Coghlan (Irlanda) — 13:20,57; săritura cu prăjină: Salbert (Franța) — 5,70 m; feminin: 3000 m: Cornelia Bîrki (Elveția) — 8:44,98; 400 m garduri: Nawal el Moutawakil (Maroc) — 55,38; 100 m garduri: Laurence Eliot (Franța) — 13,15; 1500 m: Christine Boxer (Anglia) — 4:09,46.

Bucuria alergătorului belgian Van Dijke avea însă să fie doar de scurtă durată, deoarece s-a constatat că, dintr-o eroare organizatorică, de pe pistă a lipsit un... obstacol și deci rezultatul său n-a mai fost, în cele din urmă, cel mai bun din actualul sezon...

● În concursul de la Indianapolis în cadrul căruia recordmana mondială de la heptatlon, ameri-

canca Jackie Joyner-Kersey, cu 7,45 m, a egalat recordul lumii la săritura în lungime, deținut de Helke Drechsler, ea a avut o evoluție excelentă: 7,13 m dep., 7,25 m, 7,21 m, 7,15 m, 7,45 m!

● Rezultate remarcabile în concursul de la Londra: contînd, ca și cele de mai înainte, ca verificarea pentru apropiatele Campionate Mondiale de la Roma: 100 m: Christie (M. Brit.) 10,24; 500 m: Jefferson (S.U.A.) 20,50; 400 m: Reynolds (S.U.A.) 44,42; Eg-bunike (Nigeria) 44,80; Redmond (M. Brit.) 44,89; 800 m: McKean (M. Brit.) 1:46,28; 2 mile: O'Mara (Irlanda) 8:22,97; Walker (N. Zeelandă) 8:23,92; Ovet (M. Brit.) 8:24,05; 110 mg: Blake (S.U.A.) 13,31; Ridgeman (M. Brit.) 13,34; Campbell (S.U.A.) 13,41; 400 mg: Moses (S.U.A.) 48,07; lungime: Powell (S.U.A.) 8,15 m; înălțime: Sjöberg (Suedia) 2,32 m; sălta: Hill (M. Brit.) 81,64 m; femei: 100 m: Marlene Outey-Page (Jamaica) 11,11; 800 m: Diane Edwards (M. Brit.) 2:00,41; 400 mg: Debbie Flintoff (Australia) 54,80; lungime: Nicole Boegman (Australia) 6,62 m; înălțime: Louise Ritter (S.U.A.) 1,95 m; sălta: Fatima Whitbread (M. Brit.) 72,22 m.

● Un surprinzător record a înregistrat austriacul Andreas Berger: 100 m — 10,19 (vînt favorabil 0,5 m/s), în cadrul campionatelor naționale la Vocklabruck. Rezultatul l-a obținut în seril, în finală el reușind 10 26 s.

## FOTBALUL internațional

UNGARIA: Campionatul a început sîmbătă: Ujpesti Dozsa — Zalaegerszeg 4-0, Bekescsaba — Pecs 1-0, Kaposvar — Győr 1-2. Rezultatele meciurilor de duminică seara nu ne-au sosit pînă la încheierea ediției. M.T.K., adversara formației Steaua în C.C.E. a jucat la Szekesfehervar, cu Videoton.

AUSTRIA (et. 6): Sturm Graz — Austria Viena 3-4, Rapid — L.A.S.K. 3-1, Voest Linz — Klagenfurt 1-0, Molding — Vienna 2-3, Admira — Grazer A. K. 3-0, Wiener Sportclub — Tirol 2-2. În fruntea clasamentului: Rapid 12 p, Austria Viena 8 p. ANGLIA (prima etapă): Trei surprize, soldate cu victorii în deplasare: Arsenal — Liverpool 1-2 (golul victoriei a fost marcat de Nicol în min. 87); Charlton — Nottingham

1-2, West Ham — Q. P. Rangers 0-3. Alte rezultate: Everton — Norwich 1-0 (Power min. 35), Derby — Luton 1-0 (Harford de la învinși a fost eliminat în min. 41), Chelsea — Sheffield Wednesday 4-1 (Dixon a marcat primul gol al învingătorilor în min. 4, totodată și al campionatului), Coventry — Tottenham 2-1, Oxford — Portsmouth 4-2, Southampton — Manchester Utd. 2-2, Newcastle nu a jucat. R. F. GERMANIA (et. 3): Stuttgart — Monchengladbach 6-0 (Au marcat Klinsmann 3, Sigurvinsson 2 și Fritz Walter), Bayern München — Mannheim 2-1, Dortmund — Homburg 2-0, Uerdingen — Frankfurt 3-0, Leverkusen — Nürnberg 1-1, Bochum — Köln 0-0, Kaiserslautern — Bremen 0-0, Karlsruhe — Schalke 4-1, Hamburg și Hannover n-au jucat. Pe primele locuri: Bayern 6 p, Stuttgart și Bremen cîte 5 p, R. D. GERMANIA (et. 2); Union Berlin — Dynamo Berlin 0-4, Brandenburg — Frankfurt O., 2-0, Jena — Karl Marx Stadt 3-0, Riesa — Halle 0-0, Aue — Rostock 1-0, Magdeburg — Lok. Leipzig 2-0, Erfurt — Dynamo Dresden 2-1. În clasament: Dynamo Berlin 4 p, Jena 3 p, FRANȚA (et. 5), St. Etienne — Metz 2-0, Racing — Nice 2-1, Niort — Paris St. Germain 1-2, Monaco — Toulouse 5-1, Cannes — Montpellier 0-0, Bordeaux — Le Havre 2-2, Toulon — Lens 2-0 Lille — Marseille 1-1, Brest — Auxerre 1-1, Laval — Nantes 1-1. În clasament: Monaco 8 p, Bordeaux și Paris St. Germain cîte 7 p.

## ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

CĂLĂRIE ● Proba de dresaj din cadrul concursului internațional de la Mannheim (R.F. Germania) a fost cîștigată de sportiva vest-germană Ann-Kathrin Linshoff („Courage”), cu 1265 puncte.

CICLISM ● Cu prilejul concursului desfășurat pe velodromul olimpic din Moscova, formația Locomotiva Leningrad a cîștigat proba de urmărire pe echipe în 4:11,241, cea mai bună performanță mondială pe pistă acoperită. ● E'apa a doua a Turului Angliei (Newcastle — Manchester, 272 km) a revenit la sprint rutierului englez Joey McLoughlin în 8:02:48, iar etapa a treia (Manchester — Birmingham, 177 km) a

fost cîștigată de rutierul britanic Steve Joughin în 4:06:05. În clasamentul general conduce olandezul Steven Rooksli.

HANDBAL ● Intr-un meci amical feminin, disputat în localitatea vest-germană Nou-Ulm, reprezentativa țării-gază a dispus cu scorul de 14-13 (6-7) de selecționata Norvegiei.

HOCHEI PE IARBA ● Intr-un meci masculin disputat la Moscova selecționata U.R.S.S. a întrecut cu scorul de 3-2 (1-1) formația R. D. Germană.

POLO ● La Schaffhausen s-a disputat meciul revanșă dintre

selecționatele feminine ale Elveției și R. F. Germania. Jucătoarele vest-germane au terminat din nou învingătoare, de data aceasta cu scorul de 25-2 (8-1, 3-0, 7-1, 7-0).

RUGBY ● „Cupa U.R.S.S.” a revenit anul acesta echipei Stroitel Kutaisi care a întrecut, în finală, cu scorul de 12-3 (12-3) formația V.V.A. Moscova.

ȘAH ● În runda a 10-a a turneului interzona' de șah de la Zagreb, Barlov a cîștigat la Miles, Korcnoi la Hulak Setrawan l-a învins pe Grunfeld, Granda l-a întrecut pe Baraș și Inklov pe

Pinter. Runda a 11-a a fost o rundă a surprizelor: cubanezul Nogueiras a cîștigat la Korcnoi, liderul clasamentului, Evnest, l-a învins pe Granda, Einhorn pe Torre, Pinter, cu albe, a pierdut la Nikolai. A fost consemnată remiza în partidele Miles — Inklov și Polugaevski — Hicli. În clasament se menține lider Korcnoi — cu 7,5 puncte — La Tuzla. În meci de baraj pentru calificarea la campionatul mondial feminin, după partida a 4-a poloneza Brustman o conduce cu 3-1 pe sovietoa Semenova și mai are nevoie doar de o jumătate de punct pentru a termina învingătoare.